

本次會議出差心得

這是我第一次參加醫學生會議，在行前我們就做了不少關於文化層面的準備，畢竟各國的風俗習慣不同，在與其他國家的醫學生互動時更需要注意文化間的差異，我們也因此學習了不少國外文化合旅行相關知識。

這次會議主題是社區醫學，社區醫學涵蓋範圍廣泛，包含許多子議題，我們這組探討最深入的子議題是 maternal mortality，雖然我們在學校的課程尚未接觸社區醫學，但在行前做了不少準備，對社區醫學的各個層面有一些粗淺的認識，在討論的過程中也聽取來自各國的聲音，無形中開闊了視野。

這次在與各國交流的過程中，最震驚的衝擊來自於台灣醫學生醫學背景知識與他國的落差。台灣是少數實行兩年 Pre-medical education 的國家，其他許多與我們同年紀的醫學生，在提到醫學相關知識時幾乎都可侃侃而談，然而尚處於一、二年級的我們，學校課程內容處在普通科學階段，很少涉及醫學專業，因此在對談過程中感覺有些落差，另外有些國家在研讀醫學專業課程之餘，還會配合部份臨床課程同時並行，因此學生對醫院的運作方式還是有些基本的認識，我們因為學制上的差異有時會顯得一問三不知，雖然台灣醫學在有些領域還是有超群的地位，卻因為我們不了解而無法與國外的醫學生分享，這部分應該留作傳承，希望日後出國的學弟妹能夠做足功課。

我覺得會議中最可貴的是可以聽取他國的狀況，明白他們是在什麼環境下施行一些與我國不同的政策及規定，以及各國是如何解決發生在他們國家的問題，也許其中有我們可以效法之處，當然也在過程中，我們互相提供資訊並且提出問題，透過這種種交流，我們得以交換彼此的經驗，並拓展教科書以外的實際經驗，相信這些經驗無論是對我們未來學習社區醫學或是行醫後的執行層面都會十分有幫助。

當然會議期間除了專業領域的知識交流之外，最重要的就是文化交流及友誼上的

聯繫，在cultural night裡我們見識了各國傳統的服飾及表演，藉此了解他們的文化，另一方面也將台灣的文化搬上國際舞台，讓大家更認識台灣。

我認為此行最大的收穫不只在這12天的會議及自主旅行期間，也包括我們在行前所做的種種準備與規劃，整個過程都是學習的契機，參與亞洲醫學生會議真的深為醫學生的我們很棒的經驗。